

資料剪輯館圖書院學院體育台灣立國

分類 田徑 來源 民生報 日期 740429 版面 三版

金人隨筆

田徑場上的執著愛心

傍晚時分，宜蘭縣立體育場上飄著毛毛細雨。終點處坐著一位年老裁判，全神貫注的觀看高男組的四百公尺接力決賽，台東高中四位選手跑得順暢；接棒純熟，跑得第一並且打破大會紀錄。這位年高七八歲的老裁判高何士不禁跳了起來，喃喃自語道：「太好了，太好了！」

高何士老先生興奮的表情，透露出一個訊息，田徑界新生代猶如一座蘊藏量豐富的寶礦，善加開發，必有收穫。他參與田徑運動已逾一甲子，當年點燃過第一屆省田徑賽的大會聖火，也引燃過省運會的勝利火把，至今天，七十八的年齡，仍然興緻勃勃的東奔西跑，台北市體育場到台東田徑場，又來到偏遠的宜蘭體育場，為的只是要看一看我們體育的新希望，看到新秀出人頭地，這位田徑老人心頭就好像看到自己兒孫有成就一樣的高興。

他所代表的是一顆對田徑運動的愛心，這是一顆珍貴的執著的心。如果我們國家體育界都普遍的擁有這一執著於奉獻的「體育心」，我們絕不愁體育不進步。

紀政女士也如此，她是忙人，立法院要開會，胡娜回來，也有人安排她與胡娜見面，台北的事務忙不完，但是，有一大一小的田徑賽，紀政一定到會場，田徑是她生命中不可缺少的東西，她要到會場講解，引導觀眾欣賞田徑，指導選手改進技巧，她全心投入田徑的精神令人肅然起敬。比賽進行時，她看到某一位選手跑得特別好，紀政一定拿起來克風，大聲的喊加油，她欣賞有進步的選手，也要求觀眾跟她分享田徑界有進步的歡樂。紀政的這一顆心也是執著的，執著於求好求進步。

我們的田徑運動風氣已開，在全國田徑協會理事長王惕吾的領導下，最近十年有著飛躍的成長。從中學運動會所顯示的人才群，我們已經可以看到未來希望的火光已經點燃，一屆比一屆有進步，只要整個田徑界無論是學校教師、選手、各地推展體育的行政人員，大家都能擁有像高何士、紀政……等的，執著的心，日日夜夜，念

